

En la isla, al mes 2'50 ptas.
Resto de España, al mes 2'50 »
Extranjero, al año 50'00 »
Número suelto 15 céntimos
Número atrasado 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

Año LXIII

Mahón, miércoles 17 de Febrero de 1937

Redacción y Administración:
Rampa Abundancia, 30
Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelve a los originales

Núm. 19155

La retaguardia es también un frente, el del trabajo, que debe ajustar su ritmo a la guerra

Hay que llevar a todas partes el sentido de nuestra lucha, la moral austera de esta guerra libertadora. En las ciudades de la retaguardia no se siente con intensidad lo profundo del drama que vive nuestro pueblo. Lo frívolo predomina sobre el sentimiento heroico y pone lastre a nuestra rápida marcha hacia

LA GRAN VICTORIA ANTIFASCISTA

Hechos y recuerdos

A principio del año 1914 hubimos de marchar a nuestras posesiones del Golfo de Guinea con el fin de hacer el levantamiento de la carta hidrográfica de la desembocadura del Rio Muni.

Hicimos escala en Dakar, donde notamos la influencia francesa con las libertades innatas de ese gran pueblo. Indígenas y metropolitanos no eran más que eso: franceses.

Tocamos también en Freetown (Sierra Leona), dominios ingleses y allí nos dimos cuenta del modo autónomo de colonizar que ponen en práctica los maestros en estas cuestiones.

Excepto el Gobernador General, las demás autoridades y puestos de mando secundarios eran ocupados indistintamente por europeos o por naturales, aún siendo negros.

Luego, Fernando Poó, nuestra isla del gran golfo occidental africano.

La idiosincrasia nuestra con toda su magnitud en el ambiente fértil de aquella isla bella y hermosa, era la característica de nuestra obra colonizadora. Un país con una latitud tropical en manos de un puñado de hombres afectos a la cofradía de «Viva la Virgen» y nada más.

Eso sí, abandono, pero no crueldad con el indígena.

Fuimos después a carbonear a Duala, población del Camerun, colonia alemana en aquella fecha.

¿Cómo colonizaban los alemanes súbditos del Kaiser? No colonizaban, explotaban que no es lo mismo. Una explotación mecanizada con los mismos sentimientos de un motor o de una máquina que se mueve automáticamente con irritante uniformidad.

Atracamos a un pantalán y un ejército de negros de raza páume nos rellenó las carboneras. Todo esto no tiene importancia ni nada de inhumano, si se tiene presente que en nuestras provincias del Norte estos mismos menesteres los ejecutaban las mujeres.

Pero aquellos páumes eran presidiarios cuyos espantosos delitos habían sido los de rebelarse contra aquel mecanismo invasor, prefiriendo su primitiva vida muelle, abandonada a la naturaleza, harto pródiga que con creces les abastecía de todo lo reclamado por sus necesidades. Aquellos delitos y la cara busca que ponían a sus dominadores aquellos infelices, eran motivo para tratarlos con la refinada crueldad de que eran maestros aquellos mamelucos del emperador de los enhiestos bigotes.

Aparejados con una pesada cadena al cuello, de un metro de largo, transportaban del muelle al buque las espaldas de carbón. Y sí, bien por peso o por la incomodidad criminal de la cadena se paraba, automáticamente les caía el fustazo del sicario hasta hacerles sangrar.

—¡Eso es antihumano!—habíamos de exclamar, ante la cobarde gresión del de la fusta.

—No son humanos, son bestias—se nos contestó con una frialdad que nos partió el alma.

Estalló el conflicto europeo desencadenado por las ansias dominadoras de una casta. Perdieron los alemanes las colonias.

Y ahora... ahora vienen los hijos del bandido de aquella fusta espeluznante, reclamando colonias.

Invaden nuestra patria con el descaro infantil del bravucón. Y nosotros recordando aquel episodio del carboneo en Duala, vemos la fusta racista en nuestra liberal España, enpuñada, para mayor escarnio, por uno de sus hijos, que por una crueldad del Dios que lo dirige y asiste, ha hecho defecación de la dignidad y del honor a que obliga la sola condición de haber nacido en España.

Al recordar aquello, pensamos: Alemania pide colonias, ¡pobres colonias!...

Al ver esto decimos: Alemania invade a España, ¡pobre España!...

¡Ah!... pero España no es el Camerun, cosa que se le habrá olvidado a Hitler y que los españoles cuidaremos de recordarle.

Cuidaremos de hacerle jurar, como el personaje de «Juan José», del inmortal Dicenta, que jamás se meterá en asuntos de familia.

¡Aupa valientes y «a por ellos!» Y la paz.

JAS.

INCISOS

Quijotes y Sanchos

EMPUNÓ su lanza, embrazó su adarga y salió al campo tan contento y tan alborozado de haber dado felice comienzo a su buen deseo.

Así, de tan pintoresca manera, armóse caballero andante nuestro buen D. Quijote, saliendo a la busca de aventuras por Sierra Morena, por los campos de Montiel, por la Mancha... Manera expeditiva y fácil que por lo visto no ha sido olvidada por los Quijotes modernos que tienen la agravante de no estar locos como el héroe cervantesco, sino completamente cuerdos.

Si no fuera por esto, los puntos de coincidencia entre el antiguo y los modernos caballeros andantes, serían los mismos. Facilidad para elevarse, fanfarronería clásica a quijotesca, afán de grandeza, espíritu aventurero...

Los nuevos Quijotes son capaces también de sentirse revolucionarios con muy pocos elementos. A veces bastan una bandera, una insignia y un letrero, para organizar un partido y salir también como el pobre don Quijote, no por esos campos, sino por esas ciudades a la busca de aventuras.

Más El Caballero de la Triste Figura andaba errante «para desfacer entuertos, soborrer menesterosos y amparar doncellas».

Los modernos Quijotes parecen haber surgido en nuestra Revolución para «facer» entuertos y buscar un medio para hacer destacar su figura.

Estos, son los que no hacen mucho tiempo medraban con las otras situaciones y regímenes, sin preocuparse de aventuras más o menos comprometedoras. Y ha sido ahora, cuando han visto expedito el camino para ir a la busca—no de aventuras quijotescas en las que sólo se cobraba alguna que otra pedrada, caída aparatosa o vara palo—sino de aventuras provechosas que producen dinero o desembocan en cargos y satisfacen apetitos de mando.

Como vemos, hay pues una pequeña diferencia entre la fiabilidad perseguida por el antiguo y los modernos Quijotes, aunque las maneras sigan siendo las mismas: dar lanzadas contra los molinos de viento y hacer locuras más o menos goceijantes.

Entre los Sanchos, hay en cambio una afinidad extraordinaria. Don Quijote tuvo la suerte de hallar un fiel escudero que no muy bien de la mollera, se avino a irse a trotar por los campos, durmiendo en despojado, comiendo bellotas si las habla y recibiendo algún palo y manteamiento en las costillas.

Los modernos Quijotes tienen también sus Panzas que les sirven de escuderos, sin sospechar que su amo no está loco, pero finge estarlo. Son también Sanchos de buena fe, gente sin malicia quizá, que se deslumbran con los ademanes y la armadura del Quijote, armadura vieja y enmohecida.

Son los que llegaron tarde a la Revolución, los que vienen desorientados sin conocer estas luchas porque jamás les interesaron, y naturalmente, se embarcan con el primer Quijote que les sale al paso por resultarles más espectacular y por que siempre atrae con preferencia a los poco iniciados, aquel que abre de par en par las puertas de la leonera o traía una descomunal batalla con unos cueros de vino tinto, que los que hablan poco y no gesticulán.

En nuestra Revolución, nos sobran los Quijotes y los Panzas.

Los primeros, porque también como a su colega manchego, se les ablandaron los sesos—sino merced a los requesones que su escudero metió en la celada—gracias a su megalomanía ex temporánea y personalista.

Y los segundos, porque enciema de ser como aquel Panza, escuderos asendereados, llevados y traídos sin paga ni comida, cometen la inocentada de ir a pie, en vez de ir por lo menos, montados en rucio.

DIÓGENES

más que sus cadenas, cadenas que han sido vigorosamente rotas para no encadenarnos más.

El proletariado está eliminando con las armas en la mano a sus eternos tiranos para conquistar su plena libertad, instaurando una nueva era en la que no existirá la explotación del hombre sobre sus semejantes, y no permitirá que nadie con la máscara de un ideal que no ha sentido ni practicado nunca, satisfaga sus bastidas apetencias personales.

Las jornadas que vivimos son de prueba definitiva: todos los sacrificios son pocos ante la grandeza de la causa que defendemos, pero no permitamos que los arrivistas de siempre nos destruyan nuestra obra. Ahora que vislumbramos la esplendorosa realización de nuestros afanes, los que vengan para laborar en la obra común bienvenidos sean, pues siendo provechosa para todos, todos hemos de contribuir a su perfeccionamiento, pero no permitamos que unos alvedizos audaces se aprovechen de la titánica y perseverante labor que en pro de los oprimidos, han desarrollado nuestros mejores y abnegados militantes.

No olvidemos los tiempos no lejanos, en que éramos objeto de bafa y escarnio, por los mismos que en la hora presente, pretenden trazar el cauce de nuestra Revolución, después de haber sido siempre los más serviles lacayos de los opresores del pueblo trabajador. Así, pues, recibamos con los brazos abiertos, a cuantos vengan a contribuir con su esfuerzo a la obra constructiva de la nueva estructuración social, y rechacemos airadamente a los mercaderes que pretenden encumbrarse y medrar a costa de un ideal que tantas penalidades nos ha costado mantener.

UN TRABAJADOR

Advertisement for 'CURAS VEGETALES del ABATE HAMON'. Includes text: 'El camino seguro de la SALUD', 'LAS CURAS DEL ABATE HAMON son el camino seguro que conduce a la salud...', 'Gratís', 'Curas vegetales del ABATE HAMON LAS PLANTAS QUE CURAN'.

Servir al ideal, todos. Servirse del ideal, nadie

El odioso sistema capitalista está derrumbado en nuestro país. Los que disfrutaban de todos los privilegios del irrisante estado burgués, exasperados por las menguadas libertades que la Constitución de la República nos reconocía a las clases trabajadoras, pretendieron cercenar estas escasas libertades para retrotraernos a la nefasta y abyecta época inquisitorial. Más las clases laboriosas, recordando las enseñanzas del maestro Carlos Marx y sabiendo que no tenían que perder

Visado por la censura

Ministerio de Cultura 2011

NOTAS DEL DIA

EXPRESION DE CONDOLENCIA

Ayer fué conducido a su última morada el ciudadano Bernardo Sintes Vidal.

El finado, honrada persona y buen amigo nuestro, era hombre de arraigadas convicciones liberales e izquierdistas, formal, de excelente trato e inmejorables prendas personales.

En el acto del entierro se patentizó el sentimiento que su muerte había producido entre sus numerosas amistades.

Expresamos nuestra más sincera condolencia a sus hermanos Antonio (ausente), José Francisco, Juan, Ramón e Ignacia y Juan Sintes Orfila, sobrinos, hermanos políticos y a las antiguas y acreditadas casas comerciales «La Carbónica» e «Hijo de Bernardo Sintes».

PRO VICTIMAS DE LOS BOMBARDEOS DE MADRID

La Agrupación Socialista y la Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T. hacen saber que las fechas de las funciones que organizan pro víctimas de los bombardeos de Madrid, serán las de los días 20 y 21 del actual y no las de 18 y 21 como habíamos indicado anteriormente.

Existe gran animación para asistir a dichas veladas entre los afiliados a los menados organismos y en el pueblo en general.

REUNION DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA

Reunióse ayer en sesión ordinaria la Junta Administrativa Municipal, y entre otros, se tomaron los acuerdos salientes que a continuación se expresan:

Enteróse la Junta de un pedido de calzado que el Parque de Intendencia ha encargado a la fábrica de calzado municipalizada, cuyo pedido responde a ocho mil pares, que serán destinados al Ejército.

Acordóse cambiar los nombres a las calles de nuestra ciudad en la forma que respectivamente se dirá:

Calle del Carmen se dirá de Vicente Barric; calle de Santa Escolástica, de Pedro de Geyer; calle de Santa Eulalia, del 14 de Abril; calle de S. Guillermo, del Doctor Sauchis Barúa; calle de S. Jaime, de Félix Lorenzo.

Después de aprobados otros asuntos de menor interés se levantó la sesión.

FUNCION PRO NUEVO «KOMSOVOL»

Con gran éxito se celebró ayer tarde la anunciada función organizada por las J. S. U. a beneficio del nuevo «Komsomol».

Se representaron el hermoso drama «El Secreto» y el chispeante sainete «El embustero Cornejo», cosechando los artistas prolongados aplausos.

El tenor Mauricio Barber y el barítono Ferrer cantaron hermosas composiciones que fueron muy aplaudidas.

La Banda Militar cooperó brillantemente a la velada interpretando escogidas composiciones.

Una parte de público, chillón en demasía, dificultó la audición de algunas escenas.

LEED Y PROPAGAD «EL BIEN PUBLICO»

CASINO DEL CONSEY

MIERCOLES, Tarde a las 6 Sesión popular de moda, trasladada al «Miércoles» por celebrarse el Martes función benéfica ESQUENO, ESTRENO, del drama de cow-boys con luchas y emociones

EL BRAVUCÓN creación del intrépido caballista y formidable atleta BUFALO BILL Y por ULTIMA VEZ, la magnífica superproducción «Metros»

MARES DE CHINA

HABLA EN ESPAÑOL, interpretada por los verdaderos «Ases» del cinema «Clark Gable» - «Wallace Beery» - «Jean Harlow» - «Lewis Stone»

Sociedad de escritores y empleados, U. G. T.

Esta Sociedad hace presente a sus afiliados la obligación que tienen de asistir a las Juntas Generales ordinarias y extraordinarias que se celebran y de proveerse del carnet de identidad, los cuales se extenderán hasta el día 28 del actual, advirtiéndole que los que dejan de proveerse del mismo, estarán a las resultas de los perjuicios que puede ocasionarles la falta de dicho documento.

Pueden pasar a recogerlo por esta Secretaría (Casa del Pueblo) todos los miércoles, jueves y viernes de 6 y media a 7 y media.

LA JUNTA Sociedad de Profesionales y Oficios Varios (U. G. T.)

Se ruega al que haya encontrado un carnet a nombre de Benita Pons Huguet, se sirva devolverlo al conserje de la F. L. de S. O.

Sociedad Dependientes Comercio U. G. T.

Se convoca a los afiliados de esta Sociedad en segunda convocatoria, a la Junta General, para el jueves día 18, a las seis y media de la tarde, para nombrar dos delegados para el congreso de la Federación Local de Sociedades Obreras y tratar otros asuntos.

Se participa a los afiliados el deber que tienen de asistir a las Juntas Generales.

No es solamente poseyendo el carnet, como se cumplen los deberes de afiliados, sino acudiendo a todas las Juntas Generales que se celebran. — La Junta.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Hallazgo de una bicicleta Esta noche pasada ha sido hallada por la Guardia Municipal Nocturna una bicicleta en la vía pública, la cual se halla depositada en el domicilio del cabo de dicha Guardia (Pl. y Margall número 176), que la entregará al que acredite ser su dueño.

Lo que se publica para general conocimiento.

Mahón a 16 de Febrero de 1937. — El Presidente, A. Gornila.

Comandancia Militar de Mahón

Nota de las personas multadas por la misma, por infringir lo dispuesto sobre tenencia y molturación de trigo:

- José Catchot Tetaz, predio San Rafael, del término de Ferrerías, 50'00; Antonio Seguí, Escalé, Mahón, 25; Antonio Seguí, Bileicap, Villa Carlos, 25; Francisco Villalonga, Turaxa, Villa Carlos, 25; Francisco Villalonga, Trabeluger, Villa Carlos, 25; Ramón Reynés, Noria del Cuc, Mahón, 25; Ramón Reynés, Trabeluger, Villa Carlos, 25; Francisco Seguí, estancia San Luis, Mahón, 25; Juan Garriga, noria Santa María, Mahón, 25; Juan, estancia Bimbeca, Mahón, 25; Pedro Carreras, Ne Chenche, Villa Carlos, 25; Jaime, Santa Emilia, Mahón, 25; Antonio Pons, Noria des Comisari, Mahón, 25; Antonio Pons, Se Creuete, Mahón, 25; Miguel Pons, Ne Chenche, Villa Carlos, 25; Miguel Pons, Trabeluger, Villa Carlos, 25; Miguel Pons, estancia N Orella, Mahón, 25; Miguel Pons, Noria Es Barranc, Mahón, 25; Juan Huguet, Noria Ferrandillo, Mahón, 25

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Impresión del día

Madrid.—En el frente de Somosierra, en Buitrago y Paredes de Buitrago ha habido algún fuego de cañón. A poco más de media mañana, nuestras baterías han hecho callar las enemigas.

En Guadalajara el enemigo sigue presionando, pero no con la intensidad de los últimos tiempos debido al descalabro sufrido últimamente, descalabro que le costó más de medio millar de bajas.

En dicha acción, los nuestros dejaron aproximarse a los mercenarios nacional-socialistas hasta a unos 100 metros de nuestras trincheras. Cuando estaban a punto de iniciar el asalto definitivo, en valentonados por el silencio, las tropas leales abrieron intensísimo fuego de ametralladoras y fusil, fuego cruzado que diezmó completamente las filas facciosas, que quedaron quebrantadísimas, huyendo en todas direcciones.

Desde dicha acción el enemigo no ha vuelto a presionar más que de forma débil. Nuestras descubiertas de caballería se apoderaron de numerosa cantidad de material.

En El Escorial hubo duelo de artillería. Nuestros cañones lograron desmontar algunas piezas facciosas.

En la Bombilla, durante la noche intentó un asalto el enemigo que fué rechazado apenas se inició, abandonando algunos muertos sobre el terreno y retirándose precipitadamente.

En la Casa de Campo, también intentó de madrugada un ataque el enemigo, siendo deshecho y dispersado.

En la carretera de Extremadura, nuestras fuerzas llevaron a cabo una importante acción.

El propósito era la toma de una casa de grandes dimensiones que era un nido de ametralladoras.

Atacaron los nuestros con bombas de mano, logrando que los facciosos desalojaran dicha casa de indudable valor estratégico. Fueron halladas varias ametralladoras en su interior.

En Usera se ocupó también con bombas de mano una posición conocida por la Loma del Basurero, haciendo al enemigo muchas bajas.

En la Carolina y Villaverde nuestras baterías funcionaron alguna vez para dispersar núcleos facciosos.

En el sector de Jarama, sigue presionando el enemigo sin conseguir ningún resultado práctico.

En la última operación los facciosos, mandados por oficiales alemanes e italianos, atacaron nuestras posiciones en masa.

El contraataque leal fué tan violento, que se rebasaron algunas posiciones enemigas, causando nuestro fuego de fusilería, mortero y ametralladora, considerabilísimo quebranto entre los facciosos que huyeron sin conquistar un solo palmo de terreno.

En este sector, en donde el enemigo tenía grandes esperanzas de forzar nuestras li-

neas, no solo no lo han conseguido, sino que de cada día ve más alejadísimas sus ilusiones.

Ministerio de la Guerra Emisión del día 16 a las 21'40. Partes de Guerra

Frente Centro En el sector de Guadalajara ligero fuego de artillería, fusil y ametralladora, sin consecuencias.

Sector Jarama: El enemigo atacó violentamente nuestras posiciones por tres puntos, siendo energicamente rechazado por las heroicas fuerzas leales, causándoles muchísimas bajas.

La criminal aviación facciosa bombardeó el pueblo de Taramán, matando a nueve personas e hiriendo a otras 20, la mayoría mujeres y niños.

Nuestra heroica aviación sostuvo un combate aéreo en el sector de Jarama con la enemiga, logrando derribar a dos trimotores Junkers y dos cazas.

Un trimotor y un caza cayeron en las líneas enemigas y el otro trimotor y el caza, en las nuestras.

El piloto llamado Angel Salvá, el radiotelegrafista y un sargento mecánico de un trimotor derribado, se lanzaron en paracaídas cayendo en nuestras líneas, siendo hechos prisioneros.

En Madrid la jornada de hoy ha sido relativamente tranquila.

En los demás sectores, sin novedad.

Una información oficial del bombardeo de Valencia

Valencia.—El Ministerio de la Gobernación ha facilitado una nota oficial relativa al criminal bombardeo de Valencia del día 14. A las diez de la noche se inició el cañoneo por uno o más barcos, situados a tres millas de la costa. Las baterías contestaron rápidamente, logrando hacer huir a los buques agresores a los quince minutos de empezado el cañoneo. Por los distintos calibres de los obuses caídos en la ciudad, se ha comprobado que la agresión la llevaron a cabo varios buques.

Los obuses fueron a caer en distintos barrios obreros ocasionando varias víctimas entre la población civil.

Se dió el caso doloroso de resultar muerta una mujer y su hijo, cuyo padre está en el frente.

Se practicaron varias detenciones de personas que después de empezado el bombardeo, hicieron señales luminosas.

En Manises, dos individuos resistieron al practicarse su detención y fueron muertos. Uno de ellos había pertenecido al Somatén.

Uno de los trozos de obús recogido en una vía de la capital, llevaba la siguiente inscripción: S. S. E.

Las víctimas del bombardeo de Valencia

Valencia.—El balance del criminal cañoneo de los buques facciosos contra esta ciudad, ha causado 17 muertos y 60 heridos.

Quiénes eran los barcos agresores

Valencia.—Se ha podido saber quienes fueron los barcos que efectuaron la agresión nocturna a la capital. Se trata del «Luigi Covenga» y «Armando Diaz», de la Armada italiana.

Se logró captar una clave italiana que demuestra se trata de los indicados buques. Unos fragmentos de obús recogidos y que llevan la inscripción L. 3 36, coinciden con algunos recogidos en Barcelona.

Bombardeo de la estación de Port Bou

Port Bou.—La estación de esta ciudad ha sido bombardeada por tres trimotores facciosos, causando algunos daños.

Un buque inglés cooperó en la evacuación de Málaga

Almería.—Durante la evacuación de Málaga, se sabe que un buque inglés cooperó eficazmente, transportando a gente desde Málaga a Almería y Alicante.

De la grandiosa manifestación en Valencia

Valencia.—Se calcula en 250.000 personas, las que asistieron a la manifestación grandiosa como protesta por la ingerencia extranjera a España y al mismo tiempo como adhesión al Gobierno legal de la República.

En la manifestación y como símbolo de verdadera unidad, solo se vieron banderas y pancartas de la U.G.T. y C.N.T., las dos grandes centrales sindicales.

Una comisión del pueblo, hizo entrega al Presidente del Consejo de unas conclusiones que constan de diez puntos, de las que son los siguientes:

Todo el Poder para el Gobierno. Movilización general. Servicio Militar Obligatorio. Mando Único. Retaguardia con verdadera disciplina civil.

Un comentario de «Política»

Madrid.—El diario «Política» dice que si bien el peligro no ha desaparecido, las últimas operaciones nos son en extremo favorables. Habla del tremendo descalabro sufrido por los facciosos en el frente de Guadalajara y dice que sin embargo no conviene sentirse demasiado optimista. Hace falta una gran victoria para alejar a las tropas mercenarias a muchos kilómetros de los frentes madrileños, y para lograrlo, precisa la ayuda de la retaguardia, no de la de Madrid mismo, sino de la que se encuentra a muchos kilómetros del frente.

NOTICIAS EXTRANJERO

«L'Humanité» insiste en que el «Canarias» o el «Balears» fué echado a pique

París.—El órgano comunista «L'Humanité» indica haber recibido noticias procedentes de Gibraltar, según las cuales, dos aviones leales bombardearon a los barcos «Balears» y «Canarias» de la flota rebelde, causándoles tan serias averías, que uno de ellos, no han podido precisar cuál—se ha ido a pique.

Un trimotor faccioso agrede a una flotilla inglesa

Gibraltar.—Un gran avión de bombardeo, procedente de Baleares, agredió a una flotilla inglesa que navegaba frente a las costas de Argelia, a unos 20 kilómetros de las mismas, en viaje regular Gibraltar-Malta. El aparato—trimotor de bombardeo—lanzó seis bombas sobre los dos contratorpederos que componían la flotilla sin alcanzarlos.

Las unidades británicas hicieron funcionar sus baterías anti-aéreas, emprendiendo la fuga el aparato hacia Baleares.

Inmediatamente el comandante de la flotilla cursó un despacho al cónsul británico en Palma de Mallorca protestando del vandálico hecho cometido por el citado aparato faccioso.

El Gobierno inglés cursa una enérgica protesta

Londres.—El Gobierno inglés, informado previamente por el Almirantazgo de la agresión de que han sido objeto dos contratorpederos que viajaban con rumbo a Malta por un aparato procedente de las Baleares, ha cursado un enérgico telegrama de protesta a la Junta facciosa de Salamanca. Se desconocen los términos del citado despacho, indicándose empero que son muy severos y conminatorios.

Hacia el control en los puertos españoles?

París.—El Gobierno francés en vista de los últimos sucesos de España y de la agresión manifiesta de tropas italianas y alemanas, ha enviado una nota al Gobierno italiano, indicándole que de continuar el envío de «voluntarios» a España, Francia se verá obligada a enviar dos divisiones completas para asegurar sus intereses.

Se añade que el Gobierno francés está dispuesto a hacer efectivo el control en los puertos y aeropuertos españoles, a partir del día 20 del actual.

El pirata March, se encuentra en Roma

París.—Se sabe que el millonario y fascista mallorquín Juan March, se encuentra en Roma gestionando el envío de hombres y material para los rebeldes españoles.

En Alemania los obreros antifascistas se manifiestan por las calles

París.—Las últimas noticias llegadas de Berlín, dicen que grupos de obreros, se han manifestado públicamente por las calles, como protesta por la ingerencia alemana en los asuntos españoles y el envío de «voluntarios» a España.

Las manifestaciones son disueltas por la Policía y perseguidos los manifestantes, pero el malestar y el descontento cunde y crece por momentos.

Si ndicatos Musicales U. G. T. - C. N. T.

Los Sindicatos Musicales locales U. G. T. y C. N. T. recuerdan a todos los Empresarios de Teatros y organizadores de festivales benéficos, la necesidad que tienen éstos de formular los contratos de toda clase de conjuntos de música directamente con las Directivas de dichos Sindicatos.

Por el S. M. U. G. T., El Presidente.—Por el S. M. C. N. T., El Presidente.—Mahón 15 de Febrero de 1937.